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                            This document is posted to help you gain knowledge. Please leave a comment to let me know what you think about it! Share it to your friends and learn new things together.
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ПЪРВИЯТ ЛЕТОПИСЕЦ ПЪРВИЯТ ЛЕТОПИСЕЦ НА ЧЕПЕЛАРЕНА ЧЕПЕЛАРЕ

Page 2
                        

Поредното отбелязване на Деня Поредното отбелязване на Деня на народните будители – 1 на народните будители – 1 ноември, е чудесен повод да ноември, е чудесен повод да почетем най-вече в сърцата си почетем най-вече в сърцата си дейните носители на духовния дейните носители на духовния заряд от всички епохи, та до днес. заряд от всички епохи, та до днес. Наред с общонационалните, и Наред с общонационалните, и чепеларските будители напълно чепеларските будители напълно заслужават това. Един от тях е заслужават това. Един от тях е свещеник МАРИН КАРАДЖОВ.свещеник МАРИН КАРАДЖОВ.
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ЧЕПЕЛАРСКИЯТ БУДИТЕЛЧЕПЕЛАРСКИЯТ БУДИТЕЛ- M- MАРИН АРИН КАРАДЖОВКАРАДЖОВ
 е известен със е известен със своите изявени своите изявени книжовни книжовни интереси. Той интереси. Той поставя началото поставя началото на възрожденското на възрожденското родопско родопско краезнание, на краезнание, на проучването и проучването и записването на записването на родопското родопското минало.минало.
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М . Караджов М . Караджов поставя в поставя в Чепеларе Чепеларе началото на началото на родословните родословните проучвания като проучвания като отклик на отклик на Паисиевия девиз:Паисиевия девиз:
 „ „ Знай своя род Знай своя род и език”.и език”.
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Записките и спомените на поп Записките и спомените на поп Марин Караджов обхващат Марин Караджов обхващат периода от 1820 г. до годините периода от 1820 г. до годините след Освобождението от турско след Освобождението от турско робство докъм 1900 г.робство докъм 1900 г.
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Биографични бележкиБиографични бележки Поп Марин е роден Поп Марин е роден
 през 1840 година в през 1840 година в с. Давидково, но с. Давидково, но будната фамилия будната фамилия била тормозена от била тормозена от турците и затова турците и затова била принудена да била принудена да се изсели в се изсели в Чепеларе.Чепеларе.
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Първоначално става учител, като Първоначално става учител, като доставя в Чепеларе доставя в Чепеларе първия буквар на първия буквар на славянски езикславянски език от Пазарджик. от Пазарджик.
 Впоследствие, когато става свещеник, Впоследствие, когато става свещеник, той доставя черковните книги на той доставя черковните книги на славянски и старобългарски език и славянски и старобългарски език и започва своята учителска и черковна започва своята учителска и черковна дейност за пръв път на български език. дейност за пръв път на български език. Дотогава църковната служба се водила Дотогава църковната служба се водила на гръцки.на гръцки.
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От записките на поп Марин могат От записките на поп Марин могат да се видят интересни чепеларски да се видят интересни чепеларски фамилии и някои общи фамилии и някои общи исторически моменти от исторически моменти от жживота на ивота на българите по онова времебългарите по онова време
 От останалата част на записките От останалата част на записките могат да се видят по-важните могат да се видят по-важните моменти:моменти:
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1. Някои фамилни моменти от 1. Някои фамилни моменти от произхода на поп Марин произхода на поп Марин
 2. Произхода на наименованието на 2. Произхода на наименованието на град Чепеларе(по-рано с. Чепеларе), а град Чепеларе(по-рано с. Чепеларе), а именно- от юруците, които са дошли в именно- от юруците, които са дошли в нашата котловина(Рупчос) от с. нашата котловина(Рупчос) от с. Чепелли в Гюмерджинско.Чепелли в Гюмерджинско.
 3. Основателите на с. Чепеларе – Вълко-3. Основателите на с. Чепеларе – Вълко-Бельо и МарчоБельо и Марчо
 4. За първата църква в Чепеларе, която 4. За първата църква в Чепеларе, която е била и първата църква в Рупчосе била и първата църква в Рупчос
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5. Някои бележки от Априлското 5. Някои бележки от Априлското въстание , Освободителната война въстание , Освободителната война и интересни моменти от и интересни моменти от освобождението на Чепеларе.освобождението на Чепеларе.
 6. Появата на Петко войвода с 6. Появата на Петко войвода с четата му в Чепеларе и т.нчетата му в Чепеларе и т.н
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На 19 ноември 1897 г. Поп Марин На 19 ноември 1897 г. Поп Марин Караджов заедно с Васил Дечев, Караджов заедно с Васил Дечев, Д. Мишайков, С. Киряков и Р. Д. Мишайков, С. Киряков и Р. Кефилев полагат основите на Кефилев полагат основите на читалищната сграда “Родопска читалищната сграда “Родопска искра”искра”
 За първи неин председател бил За първи неин председател бил избран поп Марин.избран поп Марин.
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В тази читалищна В тази читалищна сграда д-р сграда д-р Стефанов е Стефанов е поканен от поп поканен от поп Марин за лектор в Марин за лектор в т.н. “народен т.н. “народен университет”университет”
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Поп Марин Поп Марин Караджов умира на Караджов умира на 6 юли 1915 година 6 юли 1915 година и е погребан в и е погребан в двора на църквата двора на църквата “Света “Света Богородица”, Богородица”, където е бил където е бил достоен неин достоен неин служител.служител.
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Скъпи, приятелю!Скъпи, приятелю!
 Ако си в Чепеларе, отдели минутка Ако си в Чепеларе, отдели минутка време за едно цветенце или една време за едно цветенце или една свещица на гроба на свещеник свещица на гроба на свещеник Марин Караджов в църковния двор. Марин Караджов в църковния двор. И ако се отбиеш в библиотеката и И ако се отбиеш в библиотеката и прочетеш неговите записки, не прочетеш неговите записки, не може да не забележиш онова може да не забележиш онова негово кратичко “Ей!” след негово кратичко “Ей!” след поредния оповестен факт.поредния оповестен факт.
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Не ти ли прилича Не ти ли прилича то на оная дума, то на оная дума, заредена със заредена със страшна сила, страшна сила, записана от записана от Българския Българския Апостол: Апостол:
 ““НародеНароде ???”???” Ей!Ей!Знай и бъди!Знай и бъди!
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БЛАГОДАРЯ ЗА ВНИМАНИЕТО!БЛАГОДАРЯ ЗА ВНИМАНИЕТО!
 Използвана литература:Използвана литература: ““Първият летописец на Чепеларе”-Нели Първият летописец на Чепеларе”-Нели
 ПетроваПетрова “ “ Миналото на Чепеларе” – Васил ДечевМиналото на Чепеларе” – Васил Дечев
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